丰<mark>收的</mark>喜悦。农作物经风

吹、日晒、雨润,吸取天地之

精华,以金灿灿、红彤彤的

颜色和咧开嘴、弯了腰的

姿态……回报着辛勤

劳作的村民们。

为切实加强农村供水管理,提升农村供水服 务水平,落实好饮水安全保障工作,平利县水利 局强力推行"三个一"管理,使全县自来水通村率 达到 100%, 乡镇供水普及率 94.4%, 安全饮水四

贯通主体责任"一条线"。该局将农村饮水安 全纳入县对镇、镇对村巩固拓展脱贫攻坚成果和

项指标均达到国家标准,农村饮水安全水质合格

乡村振兴工作考核重要内容,统筹安排部署,整

体推进。坚持问题导向,加强农村供水管理,县对

镇、镇对村层层夯实签订《目标责任书》,贯通管 理主体责任"一条线",构建起全县农村供水三级 管理体制。压实各级工作责任,安排整合资金和

衔接资金用于补短提升工程,同时县财政预算每

推进运行管理"一体化"。该局深化改革,引 入现代企业管理制度,组建平利县水务有限责任

公司,实行公司化管理。推进资源整合,将全县15 处千人以上集镇和联村供水工程全部划转到水 务公司管理,推进县镇供水同主体、同区域、同标 准,同管理、同服务一体化。推进智慧水务,研发 升级县级智慧水务综合管理调度平台, 完善水 源、引调、制水、输水、用水等全流程监测,实现生 产、安全、人员、财务、后服等全要素管理,逐步对 集镇水厂和用户进行智慧化改造,并与县级平台 无缝链接,安全管理、节水降耗、减员增效作用初 步显现。推进直管到镇,服务到村的新型农村供 水服务模式。依托水务公司专业力量,建立集镇 水厂对行政区域内村级供水工程的技术服务、巡

查监管和应急救援责任制,在规范日常管护、保 障应急处置等工作中发挥积极作用。建立抗旱应

急保障机制,每年调剂部分资金采购一批供水管

织牢供水监管"一张网"。该局动态监测除隐

困难问题。巡查排查防"暗雷",结合安全生产,开展3次督查和2次农 村饮水安全全覆盖敲门入户大排查,及时督促、指导、配合各镇问题整

材储备,用于处置应急保障供水突发问题。

率 100%,群众满意度大幅提升。

让百

训,获得了国家 CMA 资质注 册认定发证,为全县水质安全 监测工作赢得了便捷和主动。

## 患,坚持每月收集、建立台账、跟踪监测、清零销号,及时解决农户饮水

改到位。受理处置突发问题,做实安全饮水明白卡和四级回访工作,公 布举报电话,由该局分管领导和供水股长直接受理群众举报,及时处置 突发问题。教育培训提素质,组织技术干部深入各村供水工程现场指导 和培训,下发了《农村安全饮水工作导引》,制作张贴《安全饮水小常识》 宣传画 1000 份,着力提高社会饮水安全意识。成立水质检测有限公司, 自筹资金 100 万元改扩建了 检测生化室,扎实开展岗位培



本报讯(通讯员 朱玲)近日, 恒口示范区在阳光水岸售楼中心 举行了"交房即交证 幸福'证'当 时"不动产权证书集中发放仪式, 实现购房者"左手拿钥匙,右手拿 房本"的收房新体验,在提升营商 环境的同时提升企业和群众的获 得感、幸福感。

以往开发企业在交完土地出 让金后,还需办理缴纳契税、测绘 成果报告审核、权籍调查等事项, 耗时约1个月才能到登记部门办 理国有土地建设用地的首次登 记。恒口示范区不动产登记中心 提前介入后, 主动服务协调相关 部门完善贷料,对信息进行预审 核,并持续优化不动产登记办事 流程,精简申请材料,明确各环节 时间节点、任务细节和具体要求, 通过一窗受理、并行办理、限时办 结、信息共享等方式,缩短企业从 竣工到办证所需的时间,提高登

建立交房与交证联动机制。 通过信息共享、优化流程、并联审

批、限时办结等方式,推动商品房 验收、交房、首次登记、转移登记 工作同步受理,紧密衔接,有序推 进。同时,开发企业在完成房屋面 积测绘成果审核备案后,可先行 容缺提交首次登记申请材料,向 登记机构申请预审并录入系统, 待完成项目联合验收和竣工验收 备案,登记机构通过"预转现"系 统设置完成正式受理及审核,完 成首次登记目标。

建立联络协调机制。由不动 产登记中心积极与住建局、税务 局等相关部门联动, 多次深入现 场,针对工程建设存在问题进行 分析指导,针对验收材料存在的 问题及时提出整改意见,协同做 好项目土地交付、用地规划、工程 规划管理、测绘备案、项目联合验 收和竣工验收备案等工作,确保 项目用地的及时交付及项目工程 的竣工,保证开发企业能及时提 交相关办证材料,确保提前"交房 即交证"

人居环境整治扮靓美丽乡村

通讯员 赵文超

自人居环境整治以来,宁陕 门宣传动员,由镇村组织力量统一 县金川镇统一思想、干群齐心,统 拆除到位。"人居环境整治以来,我

环境整治再强化、再提升。 全面摸排,压茬整治。按照宁 陕县城乡人居环境整治百日攻坚 行动要求,对标"三拆三清三提 升"工作重点,该镇迅速组织学 习,明确工作目标,主要负责人带 队,分管负责人、村四支队伍参 与,在全镇重点区域逐院逐户开 展摸排,对发现问题现场交办,落 实清单台账销号管理, 明确包抓 责任,层层推动落实,形成齐抓共 管、协同发力的工作格局。每周制 发重点工作清单,定期调度各村

筹施策、攻坚克难,不断推进人居

握整治进度,压茬推进整治。 突出重点,集中攻坚。道路沿 线、集镇周边等区域"三拆三清" 问题相对较为集中, 在整治过程 中,镇村坚决扛牢责任、直面问

整治工作开展情况,统筹协调整

治中的难题,及时提醒、督促,掌

题,集中精力、逐一攻破。 近日, 兴隆村和平组一处违规 搭建的柴棚、鸡圈在镇村公益岗、 网格员的努力下顺利拆除。据了 解,该处柴棚、鸡圈位于通村公路 沿线,挤占公共区域,有一定的安 全隐患,影响村容村貌。纳入整治

范围后,通过镇村党员干部反复上

"细处着眼、小处着手、实处着 力",立足镇村实际,将安置点及 周边人居环境纳入重点整治范 畴,通过将安置点及周边扫干净。 摆整齐,引导更多群众参与支持 人居环境整治。

们持续排查动员,制定整治计划, 统筹人力物力, 充分发挥村公益

岗、网格员作用,确保整治工作有

以点带面,示范引领。坚持

序开展"。兴隆村村支书说。

黄金村张家湾安置点现有住 户 156 户 503 人,受传统生活习 惯影响, 群众大多使用柴火取暖 做饭,各户储备的柴火随意堆放 在安置点楼下或楼道内, 既影响 美观,又存在安全隐患。黄金村以 人居环境整治活动为契机,组织 业主委员会对安置点住户意愿进 行摸排,实地调研、统一选址,为 群众规划柴火集中堆放点, 既解 决了柴火乱堆乱放问题, 又兼顾 群众生活需求,获得群众一致好

在小川村沙坝安置点,同样 可以看到"红马甲"在开展垃圾清 理、杂物整理、修剪绿化等工作, 一 干净整洁的人居环境正不断提升

群众的获得感、幸福感。









岚皋县南宫山镇桂花村水稻梯田,随风摇曳的稻



## 项目建设助力汉阴高质量发展

旬阳市段家河镇白果树村村民黄

唐正飞 摄

明龙家将刚收回来的玉米棒挂满墙

壁, 玉米衣则收集起来, 作为牛的饲

汉阴县坚持以"三个年"活动为抓手, 加快推进重点项目建设,为经济社会高质 量发展提供坚实基础。

烈日炙烤,挡不住工人们赶进度、抢 工期的脚步。在汉阴县火车站站前广场 建设项目施工现场,挖掘机翻动着铲 斗,建设者们全力推进项目建设进度, 呈现出热火朝天的建设场景。该项目于 2022年12月开工建设,目前已完成总 工程量的 80%, 计划 2023 年 10 月建成 投用。主要建设内容包括广场铺装、广 场内车行与人行道路硬化、广场景观绿 化、商业建筑、公厕、垃圾转运站、停车 场、照明工程、排水工程、给水工程、附 属工程及其配套设施等。总用地面积为 2.1 万平方米, 其中车行道铺装为 4286 平方米,人行道铺装为2078平方米,绿 化面积为3565平方米。

"再过一段时间,站前广场项目将建 成投用,这是一件方便旅客群众出行,改 善车站环境,提升交通窗口形象与服务的 民生实事。届时,将为广大群众呈现一座 崭新的标志性客运枢纽。"汉阴县市政园 林所所长谢辉说。

同样在汉阴县老体育场地下人防停 车库项目施工现场,各类大中型设备开 足马力生产,几十名施工人员严格按照 安全生产要求加紧施工,整个项目雏形 已初步显现。据了解,该项目主要建设 内容有地下人防工程、停车位、雨污管 网及地上配套用房、操场、跑道等。地下 停车位 450 个,配套用房地上二层。计划 工期 720 天,一期总投资约 8800 万元, 二期总投资1300万元。截至目前,该项

目已完成地下室通风、消防、电气、给排 水管道安装、辅助用房装饰装修和操场 草皮铺设,已完成总工程量的97%,正在 进行跑道塑胶铺设、篮球场及大门口地

汉阴县投融资开发有限公司董事长 梁大明介绍:"汉阴县老体育场地下人防 停车库项目总建筑面积 1.6 万平方米,地 上建筑面积 1595 平方米, 地下建筑面积 1.5 万平方米。地上主要建设辅助用房、操 场跑道等,地下主要建设人防工程和停车

"项目为王"奏响高质量发展最强 音,全县上下大抓项目、抓大项目的氛 围日益浓厚。今年以来,汉阴县以等不 起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住 的责任感,在重点项目建设和投资上抢

占先机、抢工抢时, 一个个发展前景广 阔、提升人民幸福感的大项目、好项目、 高质量项目为助推汉阴县经济高质量发 展撑起坚实"脊梁"

"汉阴县扎实推进'三个年'活动,牢 牢抓住高质量项目推进年这个'牛鼻子', 健全谋划、储备、开工、投产动态推进机 制,强化项目全生命周期服务保障,以高 质量项目推动县域经济高质量发展。上半 年共谋划储备项目 282 个,总投资 366 亿 元,其中产业项目 142 个,总投资 225 亿 元。实施的 61 个县级重点项目已完成投 资 66 亿元,占年度计划投资任务 68%,其 中:46个市级重点项目全面开工建设,完 成投资65亿元,占年度计划投资任务 68.7%。"汉阴县重点项目储备统建中心主 任李华介绍。

## 电力保障助推康渝高铁项目加速度

通讯员 张凯

白露至,秋意浓。9月8日,在陕渝高 铁建设工地上,国网岚皋县供电公司共产 党员服务队员的身影穿梭在铁十四局(康 渝高铁岚皋段)工地、各个车间,边检查用 电设备隐患, 边与项目经理交谈用电需 求。这是该公司今年秋季开展"大走访"和 "隐患排查专项活动"的一个现场缩影。

康渝高铁是国家"八纵八横"高铁网包 海、京昆通道的重要组成部分,也是陕西连 接关中、成渝两大城市群的首条时速 350 公里的高铁通道。项目建成后,安康到重庆 通过铁路将由原来的近7小时缩短到1.5 小时,将极大便利沿线人民群众出行,对促 进沿线经济发展具有十分重要的意义。

康渝高铁(岚皋段)项目自去年12月 份开工建设以来,国网岚皋县供电公司心 系全县人民群众的"高铁梦",结合贯彻 "三个年"活动部署要求,该公司发挥"电 保姆"职能,确保康渝高铁(岚皋段)项目 建设用电无忧,主动上门精准跟踪服务指 导,为康渝高铁项目建设开辟用电"绿色 通道",助力岚皋驶向"高铁时代"

据悉,康渝高铁(岚皋段)共52.627 千 米,规划建设隧道 12座、桥梁 8座、站房 1 处,该段项目跨度大、工期长,涉电业务 多,为满足康渝高铁(岚皋段)工程施工用 电需求,该公司主动与客户联系沟通,详 细了解高铁建设规划及需求情况,成立由 总经理挂帅、各专业组各负其责的专项工 作小组,强化多部门业务联动机制。康渝 高铁用电实行专项、专人对接,根据项目 送电日期倒排工期,形成项目整体进度 表,确保施工顺利进行。

同时,在康渝高铁(岚皋段)项目建设 施工过程中,该公司将发挥属地管理职 能,提前介入开展服务,主动对接政府有 关部门,积极响应,全力满足高铁指挥部、 建设项目部的需求,强化供电线路、设备 运维管理工作。安排客户经理点对点跟踪 项目进度,及时配合开展建设施工用电报 装、接入方案优化、电力线路迁改等工作。 主动上门,及时排查消除供电安全隐患。 特别是"两高"(高铁、高速)建设和石煤矿 等高危高耗能企业的用电安全隐患排查, 作为重点检查对象,真正做到"宁让电等 发展,不让发展等电",全力服务康渝高铁 (岚皋段)建设。 通过大走访活动对陕渝高铁建设中

的红线区域内的电力线路迁改、临电接入 及开工生产的石煤矿企业生产用电需求 进行细致了解,根据企业生产用能提出合 理化意见、提供可行性方案,进一步降低 企业办电成本,助力企业降本增效,持续 聚焦企业"三省"、小微企业"三零"两条服 务主线,让广大电力客户充分享受高效快 捷的电力接入服务。更好地服务岚皋经济 社会发展,更好地服务驻岚各企业用电需

求保障

此外,公司"电保姆"深化"党建+能 效"服务,党员服务队员带头对康渝高铁 (岚皋段)项目用能进行"把脉问诊",贯彻 落实"一切以客户为中心"服务理念,采用 "一对一""点对点"服务模式,组建设计、 报装、试验、运检等专业团队,持续做好康 渝高铁(岚皋段)用电的各项服务工作,高 质量快速推进电力配套工程建设,以实际 行动让强劲的电能为"康渝高铁(岚皋

段)"项目建设快速推进 据悉,通过"大走访"和"隐患排查专

项活动",国网岚皋县供电公司累计完成 绿色国网企业能效带调研 405 户,走访石 煤矿企业等高危企业7户、大型有色金属 加工企业 1 户。累计解决高铁项目迁移红 线内杆线8处、迁改高、低压线路长度约 6.5KM,累计施工停电倒闸操作 13次、出

动工作人员 30 余人次。

年下拨供水设施养护资金 42 万元、水质监测经 费 20 万元,支持农村供水管理工作。每年财政投 入 100 余万元, 提供 137 个管水员公益性岗位, 保障农村管水员的收入稳定,解决农村供水管理